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Előfizetési árak :
Egész évre . , 8 Kor.
Fél évre ... 4 „
Negyedévre . . 2 „
Egyes szám ára 20 fill.

Előfizetési dijak a kiadó- 
hivatalba küldendők. BUDAFOK Hirdetési dijak :

Egész oldal 32 Kor. 
Fél oldal . . 18 „
Negyed oldal . 10 „
Nyolczad oldal 6 „
Tizenhatod oldal 3 ,,

Nyilttér sora 60 fill.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYESTARTALMU LAP.

Megjelenik minden vasárnap Felelős szerkesztő: ELEGEK BÉLA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budafok, Fő-utcza 119. szám.

Tűzoltóság.
Ismét uj egylet ? . . . Kérdik bi­

zonyára, kik e pár sort olvassák. Mi 
haszna tagadnám tehát el czélomat, 
tehát inkább eleve beismerem, hogy 
bizony tűzoltó-egylet alakítása érde­
kében emelek szót, bár — bevallom — 
nem minden hátborzongás nélkül és 
majdnem biztos tudatában annak, hogy 
szavaim sikertelenül hangzanak el, 
mert hiszen a vakok nem látnak, a 
siketek nem hallanak.

Első sorban emberi és csak az­
után teszek hírlapírói kötelességem­
nek eleget akkor, midőn községünk 
közönségének a maga valódiságában, 
meztelenül bemutatom azon veszedel­
met, melynek kárhozatos, elítélendő 
nembánomságból kitesszük magunkat, 
hozzátartozóinkat, életünket, vagyo­
núnkat.

Mielőtt azonban ennek érdemle­
ges fejtegetésébe bocsátkoznék, szük­
ségesnek tartom ismertetni a tűzoltó­
ság fogalmát némi részben szerveze­
tét is.

Tűzoltóság van ugyanis három­
féle, u. m. kötelező, önkénytes és fize­
tett városi vagy községi. Az elsőnek 
tagja a törvény szerint minden 18—60 
év közötti épkézláb ember, kiknek 
lajstroma a helyhatóság által éven­

ként összeállítandó és a névsor a nyil­
vánosságnak bemutatandó Ezen tűz­
oltóság mint egylet nem tömörül, sza­
bályokat magának nem alkot, s tűz­
oltói gyakorlatokat nem végez. Mind­
azonáltal a helyi viszonyokhoz képest 
nyilvános felolvasások, szakszerű ma­
gyarázatok utján á legszükségesebb 
szabályok, illetve a vész esetén való 
helyes intézkedések fontosabbjait a 
közönségnek tudomására hozni kell. 
Ez a legprimitívebb, de egyúttal a 
legkevesebbet, majdnem semmit nem 
érő tűzoltóság. Olyan „nesze semmi, 
fogd meg jól !“ mely az életben a tör­
vény erejével szemben is egész nevet­
ségessé válik. Mert például, kérdem, 
hányán felelnének Budafokon erre a 
kérdésre, hogy : „köteles tűzoltó-e 
ön?“ — igennel? Bizony mondom, 
édes-kevesen, pedig tényleg azok, csak­
hogy halavány sejtelmük sincs róla.

A második az önkénytes tűzoltó­
ság, mely a legelterjedtebb és a gya­
korlatban igen szénen beválik még a 
legkissebb 1000—1500 lélekkel bíró 
falvakban is, hol pedig a tűzbizton­
sági állapotok a lehető legkedvezőt­
lenebbek. Számos példákat tudnék 
közvetlenül szerzett tapasztalataimból 
felhozni, hogy mily keserves és rémes 
jeleneteknek, emberi életek elpusztu­
lásának volt okozója azon gondatlan­

ság, mely csak egy 20—30 tagból álló 
tűzoltóság szervezését elmulasztotta.

Az önkénytes tűzoltóság társa­
dalmi utón rendes alapszabályokkal 
ellátottan alakul, s választja tisztvise­
lőit. Hatásköre vész esetén föltétlenül 
korlátlan. Kötelessége az emberi ér­
zelmek egyik legszebbikén, a feleba­
ráti szereteten alapul s e tekintetben 
igazán alig ismer határt, mert elmegy 
a végsőig : saját élete koczkáztatásáig. 
Vagyona társadalmi utón gyűjtött, 
egyletek, — különösen pedig biztositó 
intézetek, — gyárak, községek és ma­
gánosok által adományozott összegek 
s a tagok által esetleg fizetett évi dij- 
jakból áll. Szervezése úgy anyagi, 
mint szellemi tekintetben egyenlő 
arányban áll azon község anyagi és 
szellemi erejével, melyben szervezte- 
tik. Községek és kissebb városokban 
úgyszólván általánosan elfogadott in­
tézmény.

A harmadik, a fizetett tűzoltóság 
az élőbbemtől csupán annyiban kü­
lönbözik, hogy tagjai a tűzoltást mint 
élethivatást fogadták el, s ezért a köz­
ségi vagy városi közpénztárból ren­
des fizetést húznak, s ugyanazon tör­
vények és szabályok alá esnek, mint 
más közhivatalnokok. Természetesen 
az ő sajátos veszélyes pályájuknak 
megfelelő módosítás és kedvezőié-

A „Budafok és Vidéke“ tárczája.
Hazámhoz*)

— Emlékezés márczius Ifi-érc. —

A múlt napoknak fénylő pontjain 
Egy pillanatra megpihen szivem ;
A vágya itt merít vigasztalást,
Itt lát reményt jövője képiben.
Honnan erő sugárzik szerteszét,
S dicsfény övedzi nemzetem nevét.

A hol dicsőén küzdve sirba szállt 
E szép hazának nagyja, apraja,
S pirkadni kezdő hosszú éj után 
Az ébredésnek legszebb hajnala.
Hol egy vigasz maradt reánk csupán : 
Rablánczaink lehullanak talán 1

Ott tört reánk a gyilkoló halál,
Ott mosta köny a vérző sebjoink ;
S hol annyiszor gyalázva volt nevünk,
Onnan dorong uj fénysugár megint.
Ott folyt patakban annyi hősi vér,
S annak nyomán fakadt a sok babér t

Sebedre gyógyírt ott lehelt hazám 
Virágözön az áldozat hegyén ;
S mily illatos, mi drága ez neked I . . . .
Minden virág egy uj vigasz, remény :
Nagy volt o nép, s nagyobb csak úgy löszén,
Ha szent előtte még a küzdelem I

Nagy volt neved, de annyi vész után 
Ki merte hinni, hogy még fönmarad ?
Hisz úgy rohant terhes felhő gyanánt

•Szavalta szorzó a Nagytótón jhon f. óvlion tartott márczius 15-iki 
hazafias ünnepélyen.

Török-tatárhad, mint az áradat.
S az özvegyeknek jajgató szavát 
A harczi zajtól meg se hallhatód 1

Vérben hagyott a gyilkos áradat,
S mit alkotál, tűz, viz leromboló 
Mind tőrbe csalt a talmi hű barát.
S azt leste csak, hogy élsz-e még soká. 
Osztozkodának már a konezokon,
S megásva várt a puszta sírhalom.

Csüggedt kebellel járt a hontalan,
S csak vágya élt, hogy majd kinő talán 
A csonka szárny, s vígan röpülve visz 
Vigasztalást kinzó rabság után :
Virradni kozd, ütött az óra már,
S rabláncz helyett a béke napja vár I

S mogvirradott, feljött a nap hazám 1 
Mint üstököst csodált a nagy világ.
— Kibékülés az önviszály helyén .... 
Ez tette nagygyá Árpád hős hadát 1 
Maroknyi nép, de mint erő, aczél,
Nem csügged el, harczol, hisz ős remél I

Nem csiiggodél és Herkules gyanánt 
Tiportad össze ellonid hadát.
Halál hatalma rajtad megtörött,
Babér övezte rut, nehéz igád I 
S a kik temetni jöttének közéd,
Te ásatád azoknak sírhelyét I

Győztél hazám 1 s a csillagok között 
Áldásra hívnak nézd 1 a hőseid 1 
Azok porából nőtt az ős-erény ;
Áldozz te meg hitet s reményt nekik 1 
E hit varázsa lett a virradás,
Ez is marad örök vigasztalás I

Derült egod mosolyogva int feléd,
Vidám zsolozsma zeng az ajkakon.
A munka napja újra fölragyog,

Virul meződ, zöldül hogy és halom.
Madár dalától zeng a hüs berek,
S o dal dicső jövőt Ígér neked 1

Előre hát.! ne hagyjon el hited 1 
Lelked derűje tiszta, szép legyen 1 
Hiszen ki hisz, s mosolyg a baj között,
Vigaszt ad annak annyi küzdelem.
Nem hült ki még az ősi vér s erő :
Te sziklafalként állsz meg, bármi jő I

Nézd 1 Már virít a sok kinyílt virág 1 
Sebedre szórja mind a balzsamát.
Vigyázz tehát, no érje horvadás I 
Te öntöződ, te szívd az illatáti 
S mit annyi köny idáig áztatott,
Megéri még a boldogabb napot 1

Előre! Föl l mártírjaid után!
Csak igy terem örök babér neked 1 
Hogy és halom harsogja szerteszét:
Itt áldozának oly sok életet 1.............
Áldás fakad o vérözön nyomán,
S te élni fogsz, s virulsz Magyar hazám 1

Lovászy Nándor.

A gálya.
(Folyt, és vége.)

így előlegezed magadnak a tekintélyt, az 
auktoritást s éri hetet Ion, részint, dölyfös, részint 
szánakozó fölénnyel tekintesz a skudanezra, a 
gimnazistára.

Naiv, kis nagyzási hóbort. Megbocsátjuk 
neked, mi is igy cselekedtünk.

Végre felkerülsz, ac egyetemre. Teljesült 
hát vagyaidnak netovábbja álmaidnak ábránd 
képe. Jogász lettél, élő, eleven, valóságos jog-
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nyekkel. Hosszasabban ez intézmény­
nyel nem foglalkozom, mert előállí­
tása, illetve fentartása végtelenül költ­
séges és községünk háztartási viszo­
nyaihoz arányitva szinte kivihetetlen.

Kelletlennek tartom, hogy a most 
leirt három módozat közül minden 
józan gondolkozása ember a másodi­
kat ne válassza, mint olyat, mely 
egyedül felelne meg a kitűzött ezé Inak,

Akik tanúi voltunk a múlt év 
január 2-án éjjel Budafokon pusztító 
tűznek, az ott uralgó vészes fejetlen­
ségnek, haszontalan össze-vissza való 
kapkodásos intézkedésnek, s a meg­
rémült tömeg tekintélyt nem ismerő 
vad indulatának, borzadva gondolunk 
egy hasonló eshetőségre, midőn nem 
fogja fedni a gyúlékony anyagokat 
arasztnyi hó és a jóindulatú mentés­
nek nem szegül társává a szélcsend. 
Közvetlenül tanúja valék, midőn az 
egyetlenegy fecskendő csővét a félel­
mükben dühössé vált emberek az azt 
vezető kezekből jobbra-balra rángat­
ták ki, aszerint, a mely oldalról való­
nak szomszédai a lángba borult épü­
leteknek. Természetes következménye 
lön, hogy a vizsugár mindenüvé el­
jutott, (kalapjaink röpültek ! . . .) csak 
oda nem, hol szükség -lett volna reá.

Láttam működni — persze a meg­
felelő szakértelem nélkül — egyéne­
ket, kiknek odaadó áldozatkészsége 
igazán meglepett, s akik megfelelő 
oktatás mellett egy tűzoltóságnak dí­
szei lennének; de viszont tapasztal­
nom kellett, hogy a nagy többség, 
kik közvetlenül a veszély által érde­
kelve nem voltak, büntetésre méltó 
indolencziával iparkodtak tétlenségük­
kel akadályára lenni a közveszély el­
hárításának.

Mindennek egy rendezett tűzoltó­
ság véget vetne. Irányítaná, helyes

mederbe terelné a közönség mentési 
érzékét, melyet minden egyes ember­
nek tudnia kellene, mert ha valahol, 
tény az, hogy: „periculum in inora“, 
úgy az első sorban a tűzrásznél van 
meg.

Nem habozom kimondani. Való­
sággal szégyen egész Budafok közön­
ségére tűzoltóságunk hiánya. A ne­
vetségességig sülyed le azon védeke­
zés, hogy Budafokon nem szokott tűz 
lenni, Mindenesetre népünk, lakossá­
gunk rendszereiét, körültekintő gon­
dosságát bizonyítja a tűzesetek igazán 
ritka száma, de ez nem ok arra, hogy 
tétlenül maradjunk és nyugodtan hajt­
hassuk le fejeinket iiditő álomra, mely­
ből lehet, hogy a legrémesebb iszo­
nyú valóra ébreszt föl a vészharang 
borzalmas kon gá s a,

Borzalmas átkok, megérdemlőit 
szemrehányások, s előre nem kiszá­
mítható következményei lehet gon­
datlanságunknak. Ne tegyük ki ma­
gunkat ennek. Tömörüljünk. Közérdek 
ez. „Egy mindnyájunkért és mindnyájan 
egyért !“

K.

Márczius tizenötödike
A ,,Budafoki társas- és olvasókör“

arany betűkkel irta be 1901. évi raárc. tizenötö­
dikének napját nemcsak a társaskör, hanem a 
község történetének lapjaira is Korszakos ese­
mény számba ment, hogy az előszeretettel vad 
svábnak keresztelt Budafok mily lelkesüllség- 
gel adózott a szabadság oltárán.

EsO* 7 V, órakor nagyszámú közönség 
gyűlt egybe ti társasln r vend- ginjének (Wagner- 
féle helyiség) nagy termében, melynek falai 
nemzetiszin szalagokkal és zászlókkal voltak 
ékesítve. Az ünnepélyt a budafoki dalárdata­
gok nyitották meg, Faji Fáy Albert tanár mes­
teri vezetése alatt énekelve el a Hymnust meg­
lepő harmóniával, az egész közönséget meg­
hatva. A budafoki dalárda mint testület eddig 
nem szerepelt tagjai önkényt jelentkeztek az

estélyen való közreműködésre, mely fényesen 
bevált.

herényi Endre diszmagyarban t.ypusa volt 
a kuniénak, ki sziveket, gyújtva, menydörögve 
szavalta el Petőfi „Talpra magyar“-ját.

Majd Spitzer Gusztáv dr. mondotta el a 
közönség lelkesedése közben a következő, szó 
szerint közölt ünnepi beszédet:

„Polgártársak I
Béklyóba volt verve a magyar munkabíró 

karja, szárnyaszegett volt a szó és méhében 
fojtották meg a régtől fogva szabad gondola­
tot, de elhangzott, — elhangzott a nemzetet 
tespedéséből felriasztó hatalmas szózat, a „Talpra 
magyar I“ és lehullott karról a bilincs, röpke 
lett ismét a szárnyaszegett szó és szabadó lön, 
uj életre támadt a megfojtott gondolat 1848-iki 
márczius 15-én.

Mi volt 48-iUi márczius 15-ike előtt? El 
volt nyomva a nép, robotra kényszerült, dézs­
mál fizető és rutul kiszolgáltatva hűbérura vad 
önkényének; El volt nyomva a nyelv, a haza 
édes nyelve, mit ur ajakára venni restel, csak 
a por ólt vele, hogy beléje fojtsa dicstelen 
élete szünetlen sóhajait. El volt nyomva a gon­
dolat, megnyirbálva ti szó a buta elusura határt 
nem érő zakató kíméletlenségétől.

1823-1.848-tg, a huszonöt évig tartó reform- 
Korszak alatt mindezek ellen síkra szállt a 
hazának nem egy halhatatlan nevű nagyja, 
lánglelkii költők a censurától — fájdalom — 
legszebb ékességétől megfontolt dalba öntötték 
hazájuk végetlen keservét. Országos morgalom 
csak akkor indult meg. a kitűzött czél eléré­
séig meg sem szűnő orkán, csak akkor zúgott 
először, mikor a párisi februári foradnlom egész 
Európát felrázó, fűtő tűsként terjedő hire hoz­
zánk eljutott. Márczius 13-án Becsben tört ki 
a forradalom, 14-ikén a pesti ifjúság Petőfivel, 
Jókaival, Vasvári Pállal az élén a Pillvax-kávé­
házban a közvélemény asztalánál elhatározta 
Irinyi József „Mit kiván a magyar nemzet?“ 
kezdetű 12 kívánalmat kihirdetik a város szél- 
tébon-hosszában.

Márczius 15-ikének reggelén a Pillvax 
kávéházból indultak el az ifjúság vezetői elő­
ször a jogi egyetemre, hol az egyetemi ifjúság 
nem szűnő lelkesedése Közepette egy hevenyé- 
zott emelvénytől szavalta el Petőfi az éjjel irt 
költeményét a „Talpra magyart“. Majd Jókai 
olvasta fel a 12 kívánalmat, melyek között ott 
voltak a minden hazafitól Hajtva várt: sajtó- 
szabadság, a censura eltörlése, a felelős ma­
gyar ministerium, a népképviseleten alapuló 
parlament, az urbériség eltörlése, a törvény 
előtti egyenlőség.

Varázsigék voltak ezek, melyek mámorba 
ejtették a ifjúságot elannyira, lmgy halhatatlan 
nevű vezetőiket követték volna a hazáért ha 
kell a vérpadra is Tova hömpölygőit a város 
utczáin az ár és miként a tovagördülő lavina

hallgató. Az apró, duodec német fejedemecskék 
nem viselik annyi önérzettel, annyi méltóság­
gal titulusaiknak nagy tömkelegét, mint te kis 
gólya, különösen gólyaságod első heteiben. 
Élénken ilusztrálja ezt ez a kis párbeszéd.

„A Koronaherczeg-utezában sétál két divat- 
túliengési mániában szenvelgő gólya Az egyik 
megszólal :

— Nézd, mit bámulnak úgy rajtunk az 
emberek ?

— Biztosan ők is tudják, hogy jogászok 
vagyunk I

— „Világosi"
Vannak a gólyák között elvétve, a kik 

eljárnak az előadásokra. Számuk azonban hihe­
tetlen módon kicsiny. Ha ez igy tart, tudós 
mathematikusok kiszámították, hogy egy rövid 
század leforgása alatt kivesz ez a faj egészen 
S az utolsó eszkimó számára már csináltatják 
is a nagy üveglombikot, a melyben spiritusban 
éltévé, múzeumban fogják mutogatni a jövendő 
fiamnak a jogász nemzedék egy rég kihalt 
fajának utolsó példányát.

De, a nagy tömeg feléje se néz az aulá­
nak. Egyik rész a kenyér után jár. A megél­
hetésért folytatott küzdelem : az élet már itt 
kezdi őrölni őket. Őröli, őröli, nagy részét meg 
is őröli lassan, de biztosan.

Félre sötét, komor képek, hisz most készül- j 
nek olőlépkedni az én legérdekesebb, legvigabb ;

alakjaim, azok a szerencsés gólyák, ti kiket a 
véletlen, a bolond sors olyan papával áldott 
meg, a ki az ő szemefényének aranyos cseme­
téjének minden elsején pontosan küldi a 150 
400 korona havi gázsit.

Igen érthető várakozással lesik ezeknek | 
megérkezését a kozák firmák A jó vidékről i 
felkerülő kis gólya minden zsebe tele van 
pénzmaggal, ti mit a szigorú papa által kiutal- 
ványozott havi gázsin kivül a búcsú pillanatá­
ban könnyező szemű mama s a jó tűnte dug- ! 
dostak a markába.

A kitanult kozákok (3 és 4 éves jogászuk) : 
s a szemtelen daruk (2 éves joghallgatók) 
műértő szemmel jobra balra tekingetve járnak 
lel s alá az oszlopos aulában. Várják a zsák- j 
mányi, a bolond kis gólyát, a naiv balekot. A 
felöltőd szabásáról megtudják Ítélni, hogy ér­
demes-e a hálót kivetni rád? Kiszemelnek 
egyet s aztán lesik az alkalmat ti megismer­
kedésre. Látják, hogy zavartan, tanácstalanul 
tekingetsz jobbra balra. Egyedül, ismerős nél­
kül, a chaosban, a zűrzavarban azt se tudod, 
hogy mihez fogj. Valahogy a nagy tömegben 
hozzád férkőzik egy, meglök. Bocsánatot kér, 
azután elmormolva egy nevet bizalmassal) 
kérdezősködni kezd a genetikus ivedről indexed­
ről. Ki van-e már töltve ? Kihez iratkoztál be?
S mikor te siettél elpanaszolni, hogy még 
semmit sem végeztél, maga ajánlkozik a i

ciceróim szerepére. Diktál, vezet mindenfelé, 
tanácsokat ad, s szerencsésen keresztül kalauzol 
a tekervényes labirintuson Végre elhívod 
sörözni. A kozák szeme felvillan. Int jobbra, 
int bal-ra. Innen is, onnan is egy pár alak in­
dul meg utánuk. Az aula kapujában már csatla­
koznak. A te cziceróned bemutatja őket. Szi- 
vesen fogadnak, kérdezősködnek mindenről. 
Hová való vagy ?

Kisütik, hogy ismerik a famíliádat, ezt 
meg azt az unokabátyádat. Hanem két pohár 
sörnél nem, többet nem akarnak inni. Te un­
szolod őket. Fizetni akarsz nekik. No ezt már 
nem lehet visszautasítani. Isznak újra a te 
kontódra.

Ebéd után a Hunniában, vagy a Báthori-
ban adnak rendes-voust. Rád vernek egy 

pár ötvenes karambolt. Megtanítanak alsózni, 
ha még nem tudsz. Elnyernek tőled egy jó 
csomó pénzt, Azután elvisznek vacsorázni. 
Vacsora után ismét kávéház, sör, bor, czigány. 
S addig nógatnak, mig végre pezsgőt hozatsz 
A végén pedig mámoros, kábult fővel fizeted 
az egész czechet.

Másnap azután fejfájás, macska nyöször 
fa katzenjammernak jó magyar neve). A lehe­
tetlenségig gyűrött ábrázatodtól magad is meg­
ijedsz, mikor a tükörbe nézel. I)e jóformán 
még fel sem öltözködtél, mát lakásodon van­
nak, a tegnapi czimborák. Punaszkodol, ők
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egyre növekszik, egyre növekvő tengernyi so­
kaságot vert össze a hazaszeretet gyűjtőszava.

A Hockenast nyomdához érve az ifjúság 
a szabadságvágy mámorától egyfelől, másfelől 
a mögötte álló hazáért élni-halni kész sokada- 
lom hatalmától bátorítva követelte a „Talpra 
magyar!“ ccensurátlan kinyomását. Es ott a 
lelkesedés viharában született meg a szabad 
sajtó első termése.

A vihar, a lelkesedés vihara, mely ezt a 
szerény papírlapot lobogtatta, felriasztott álmo­
dozásából szerte e honban minden álmodozót, 
hősöket támasztott a kétkedőkből és ingado­
zókból és ezek egybefoirva ledöntették az el­
avult intézmények korhadt fáját, összetörték, 
mely alatt nyögött a magyar, a százados rabigát.

Szabad lett, hát a sajtó, mely nem félt 
ezután szembeszállni a hatalom túllépései el­
len, éppen úgy, amiként lándzsát tört. és síkra 
száll ma és mindennap a nyomorult igazsága 
mellett Szabaddá lettetek, polgártársak, ti ma­
gatok is, hajdan járom alatt, nyögök, és aka­
dálytalan törhet elő belőletek a hazáért való 
lelkesedés.

De mi csak a szabadság ünnepét üljük 
ma. Alig egy évtized gördült le azóta, hogy 
Budafokon németül hangzott a dal fent a ber­
keken épp úgy, miként lent a most már köve­
zett Fő-utczában és a fényesen kivilágított ter­
mekben. A mikor a jelen viszonyokon pihen 
meg szemem, eszembe jut felejthetetlen em­
lékű Eötvös József báró, ki a hazából való 
menekvés szomorú napjairól Írja, hogy az Al­
pes ek hótakart bérczein bolyongva mily végte­
len gyönyört okozott leikeinek, mikor váratla­
nul a viruló völgyből dal csengett fülébe, a 
magyar haza édes nyelvén szóló dák Leirható-e 
igazán a gyönyör, kimondható-e az érzés, mely 
elfogja ilyenkor a magyar bánatos szivét, le­
irható-e gyönyör, kimondható-e az érzés, mely 
a lelkem elfogja, mikor a nemrég még német 
Budafok minden zugából hallok magyar dalt, 
mikor magyar dalért, magyar szóért, hazasze­
retetért és magyar szabadságért lelkesedni lá­
tom Budafok itt összeseroglett. szeretet népét.

Szent nap ez, polgártársak, kétszeresen 
szent[!

Oh bár harsogná túl szavam ágyudörgésén 
tárogató harsogásán, hogy keresztül törve e 
szép terem ablakjain, tovarezgene szőke Duna 
fodros hullámán szerte e hazáb n, hirdetve, 
hogy a nem rég még sváb Budafok ma lelke­
sedéssel önnepli meg az aranyszabadság ma­
gasztos szent napját. Óh bár vinné haza a 
hazaszeretetnek ma meggyujtott fáklyáját min­
den apa, hogy lángot szítson véle nemesre 
hivatott fiainak zsenge szivében, óh bár magá­
val vinne a hazaszeretet szent (tizéből egy egy 
parazsat minden anya, hogy szikrát fakasszon 
a hazaszeretet soha nem hamvadó szikráját 
serdülő leányainak fogékony lelkében. Büsz­
kévé tesz, mire rideg anyagiasság nem képes, 
hogy az ünneplő hazaszeretetnek én lehetek

nevetnek rajtad s a hasonszenvi gyógymódot 
ajánlják. Szabadkozol, mig végre csekélyke 
kis ellenállási erőd is elenyészik, s mégy velük. 
Kezdődik a tegnapi: vendéglő, kávéház, orfeum. 
Hej ah úja, dáridó, vig élet a te s a hozzád ha­
sonló balekok zsebéből, a ti rovásotokra. S te 
tapasztalatlan kis gólya, ártatlan, naiv balek 
szórod a szigorú papa, a könnyező szemű mama 
s a jó tante pénzét. Mégy vakon, akarat nél­
kül, a merre vezetnek, mert a bátyád, az unoka­
bátyád is igy tett, s te se akarsz slendrián, 
buchbinder lenni.

A kozákok meg a markukba nevetnek:
— Jó fogás volt ugye? Mi? Hehehe 1
Később aztán beletörődőt, beleszokott ebbe 

az életbe, s nein tudsz neki ellent ál lan i. Las- 
sankint kinyílik a szemed. Bezzeg nem vagy 
már balek. Annak a naiv, félénk bátortalan­
ságnak ragyogó máza lekopik rólad, lessz be­
lőled merész, szemtelen daru, kitanult kozák.

Mit kozák? De hiszen minden közkatona 
a bornyujában hordja a tábornoki pálezát. Úgy 
to is kis gólyám. Te belőled lehet minden: 
miniszterelnök, főispán, kúriai biró, közjogi 
kapacitás, kriminalisla, genie, örökös, aljegyző, 
sanyarú diurnista, zugprókátor.

Tehát előre 1 Szerencse föl!
Isten segítsen 1

Dobos Sándor.

ma szószólója, és hiszem, hogy viszhangozni 
fog, mit. örömtől ujongva dörgök felétek :

Éljen a szabadság!
Éljen a haza 1“
A kiss Bossányi Imre, az apja méltó fia 

lépett az emelvényre, s bátran, kitűnő hang­
súlyozással és mozdulatokkal, korát felülmúló 
ügyességgel szavalta el zajos tetszés közben 
Petőfi „A magyarok istene“ czimü költeményét.

Reitlinger Vilmos, a nagy idők élő tanúja, 
hévvel vázolta az átélt eseményeket, szavai 
alatt a véres csatamezük felett sivitu szél zú­
gását éreztük és kitörő lelkesedéssel üdvözöl­
tük, mikor ekkép fejezte be: „1848-ban nem 
volt forradalom, hanem szabadságharcz.“

A dalárda tagok gyönyörű éneke, a szó­
zat fejezte be a szép ünnepet. A Kossulh-nóta 
éneklése közben vonult fel a közönség a tár­
saskör helyiségébe, hol ünnepi vacsora volt.

Kistétényben az állami iskola méltó ke­
gyelettel ünnepelte meg márczius 15-ét. Az 
ünnepély istenitisztelettel kezdődött, mely al­
kalommal az iskolás gyermekek nemzeti zászló 
alá vonultak a templomba és ott magyarul 
énekeltek. -— Ezután, a közs. elöljáróság, a 
szülők és nagyszámú német lakosság jelenlété­
ben kezdődött a tulajdonképenni ünnepély 
melynek programja 12 pontból állott, és pedig 
hazafias szavalatok és énekek vegyesen. A 
németajkú gyermekek hazafias érzülettől át­
hatolt szavalatai és remek énekei könnyeket 
csaltak a jelen voltak szemébe. Méltó hatású 
volt Hubesik Antal tanító alkalmi beszédje, 
melyet a hallgató közönséghez és a gyerme­
kekhez intézett. — Az ünnepély végén Knezits 
József káplán a jelen volt szülők és közönség 
nevében meghatottau mondott köszönetétt a 
tanítónak az ünnepély rendezéséért, kiemelve 
önzetlen hazafias munkásságát a nevelés terén 
Végül Ozsgyán József, a közzég érdemes és 
hazafias bírája kezdeményezésére Dékán Márton 
Ferenczy Tibor, Bene László, Koffer József, 
Saiga Nándor és Taub Adolf urak jutalmat 
osztottak ki a közreműködött gyermekek között.

Páty község évről-évre, az iskolákkal élü­
kül) impozánsabb módon ünnepeli a szabadság 
ébredésének nagy napját. Az idén is nagy nép- 
tömeg gyűlt egybe az iskoláknál s hallgatta 
végig a gyermekek által szavalt hazafias köl­
teményeket. Este is folytatása volt az ünne­
pélynek Kiss Lajos ur vendéglőjében, hol 
nagyszámú közönség hazafias dalok és beszédek 
mellett élvezte a borban a „fölfelé“ menő 
gyöngynek kedvderitő hatásását.

HÍREK.
— Közgyűlés. A Budafokon f. év és hó 

14-én tartott közégi képviseld testületi közgyű­
lésen a tárgysorozat sorrendjében a következő 
határozatok hozattak: I.) A »Törley-tér* ki-
kövezése a kövezési tervbe fölvétetett. 2.) Winz­
heim Karoly indítványa a körállatorvosi állás 
beszüntetésére vonatkozólag nem fogadtatott el. 
3, 8 és 15.) Dietzl József ezég, Dubois és tsa 
ezég, valamint Braun István korcsmáros kérvénye 
foygasztási adójának leszállítása iránt. Elutasit- 
tatott. 4. Közsógi orvos lakbérének fölemelése 
nem fogadtatott el, ellenben dr. Berrár Gyula 
személyi pótlékául 300 K. évi lakbér illetmény 
megszavaztatott. 5.) A már előzetesen kidolgozott 
egyezség elfogadtatott. 6.) A költségvetés jóvá­
hagyása tudomásul vétetett. 7.) Wenczerlits Fe- 
rencz volt községi írnok február havi fizetése 
kiutaltatik. 9.) Özv. Lang Pa Iné javára 10 K. 
legelőbér leíratni határoztatik. 10.) A temetők 
átvétele tudomásul vétetett, s egyidejűleg Varga 
József indítványára Heller Iván plébánosnak az 
ezen ügyben tanúsított tapintatos eljárása s a 
gyors intézkedés miatt jkönyvi köszönet szavaz­
tatott meg. II. Özv. Fleck Jőzscfné és Fassbin­
der Istvánné telekfelosztási kérvénye jóváhagya­
tott. 12.) Telekvétel iránti előterjesztése a tör­
vényes 30 napi idő közbevetésével újabb köz­
gyűlés tűzetett ki. 13.) Törley József alapitó le­
vele tudomásul vétetett. 14.) Miután Báró Wieser 
Lipót a község kötelékébe leendő felvétele alkal­
mából megállapított feltételeknek eleget nem 
tett, felvétele megtagadtatik. ló.) A község a 
jövő 1902. évtől kezdőyölcg a gazdasági segély 
pénztárba alapitó tagul belép.

— Eljegyzés. ízléssel előállított kis kártya 
adja tudtunkra, hogy a budafoki ssendőrörs 
erélyes parancsnoka Kovács Sándor csendőr-

őrmester a f. hó 17-én tartja eljegyzését Rinya- 
Ujlakon (Somogy m.) Sánta Erzsiké kisasszonnyal 
A választottjáért messze földön történő eljegy­
zéshez a fiatal pár fogadja igazi jó kivánatainkat.

— Személyi hírek. Darányi földmivelésügyi 
minister köszönetét és elismerését nyilvánította 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskönek 
azon hazafias tevékenysége és közreműködéséért 
melyet a párisi nemzetközi kiállítás magyar osz­
tálya sikerének biztosiása érdekében kifejtett. 
P'iát, Mauthner Alfrédet pedig Ö Felsége ugyan­
csak a párisi kiállítás magyar osztályán kifejtett 
ügybuzgó levékenvségeért az arany érdemke­
reszttel tüntette ki. A fiatal, alig 23 éves képzett 
és törekvő kereskedő valóban rászolgált a kitün­
tetésre, mert a kertészeti kiállítás rendezésében 
— ami oly fényesen sikerült —• nagy része volt 
Szívből gratulálunk az apának a fiához ; mert a 
kitüntetés fényessége reásugárzik az apara is, 
ki mindkét fiát úgy nevelte, hogy ők is díszére 
fognak válni a hazai kereskedelemnek.

— Jutalmazás. A vallás és közoktatásügyi 
minister Hubesik Antal úr kistétényi tanítót a 
magyarosodás érdekében kifejlett búzgó és 
eredményteljes működéséért 100 K jutalommal 
tüntette ki.

— Házasság. Janich Gyula úr Budafokról 
a f. hó 16-án vezette oltárhoz Ulbrich Károly 
F. és neje Franze Emilia bájos leányát Ulbrich 
Gertrud kisasszonyt Dresdában. Társas életünk­
nek e két előnyösen ismert tagjának örök fri­
gyé hez a felhőtlen boldogságot a legőszintébben 
kívánjuk. Ha igaza van a latinnak midőn azt 
mondja: »verba movent, exempla trahunt,« úgy 
a budafoki agglegények klubjának sorsa el van 
döntve.

Köszönet
mindenkinek, a ki szeretett P'eri gyermekünknek 
gyászos elhunyta és utolsó útra kísérete alkal­
mával fájdalomtól megtört szivünknek bármely 
módon enyhítést nyújtott, ez utón fogadják szi­
vünk legmélyebb köszönetét.

ifj. Riegler Ferencz és neje.

Hirdetmény.
Alólirott község elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, hogy a budafoki községi szőlő te­
lepen a nagyobb számmal levő ojtott és ojtat- 
ian, gyökeres és sima szőlővesszőkön kívül 
külöinböző gazdasági és díszfák adatnak el 
darabonként a következő ár mellett: Különféle 
gyümölcsfa helybelinek 30 f. idegennek 40 f. 
különféle díszfa helybelinek 50 f. idegennek 
60 f. ojtott akáczta helybelinek 80 f. idegen­
nek 1 K. közönséges akáczfa helybelinek 50 f. 
idegennek 60 f. európai gyökeres szőlő vessző 
1000 drb. helybelieknek 20 K. idegennek 24 
K. európai sima szőlővessző 1000 drb. helybe­
lieknek 8 K. idegennek 10 K. amerikai gyöke­
res szőlővesző 1000 drb. helybelinek 28 K. 
idegennek 32 K. amerikai sima szőlővessző 
1000 drb. helybelinek 8 K. idegennek 10 K.
A most áruba bocsájtott fák kimutatása a kö­
vetkező: acer 200 drb. ailanthus 500 drb. 
akácz 2000 drb. jegenye 1500 drb. mogyoró 
100 drb. judás 100 drb. birs 100 drb. fűz 100 
drb. sophora 100 drb. tu ja 300 drb. fenyő 700 
drb. fekete fenyő 300 drb. lavix 250 drb. és 
tamarix 500 drb.

Megrendelések írásban alólirott elöljáró­
ságnál eszközlendők utánvét melletti küldéssel. 
Szóbeli megrendelés készpénzfizetés mellett 
Budafok nagyközség községi pénztárában telje­
síthető naponként a délelőtti órákban.

Budafok, 1901. márczius 2.

Kovács Ignácz, Czermann József,
a. ü, jegyző. bíró.

Igen jó minőségű

természetes aj és ó borokat
ajánl

56 literen felüli mennyiségben hectoliterenként
44, 50, 60 korona árakban

FRCWer József

BUDAFOK,
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Rosenberg 3g. utóda
W1GNER

börl^eresl^edése és czipőfelsőrisz-gi?ára

BUDAPEST, IX., Sorüksári-ufccza 18,

Nagy választék

CZIPŐ-FELSÖRÉSZEKBEN.
Mindenféle

kül- és belföldi bőráruk czipészkellékek
férfi- és női czipészek részére

a legolcsóbb árakon állandóan raktáron vannak.

legolcsóbb bevásárlási forrás Budapesten.
Megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

A szétküldés utánvéttel történik.

Megrendelésnél szíveskedjek nevét, lakását és az 
utolsó postát pontosan megadni.

Reclamátiók csak 8 napon belül fogadtatnak el, meg 
nem felelő áruk pedig díjmentesen visszavételnek.

Kívánatra árjegyzék ingyen.

S%yefmeiteth! ft hires
M AUTH N ER féle MAGVAK

zacskóin
rajtái! a MAUTHNER-név. 

Ametyen nincs rajt.az
Mimt* er
ÓdonMAC-

itSKtet'i
UOAPEST

nnrnm,'

MAUTHNERTOLvaló 
ha mint olyant ajánlják 

tessek visszautasítani.

jobb és megbízhatóbb
gazdasági és kerti

MAGVAK
nem léteznek,

mint a minőket 37 év ót» szállít

jdauthner Ödön
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése

asiIÖAPESTEBí.

Irodák és raktárak :
Vií. kép., Rotte nbiller-uteza 33.

(Közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító helyiségek :
VI. kerület, Andrássy-ut 23.

(A m. kir. operával szemben.)

‘226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kí­
vánatra ingyen és bementve küldi.

• A • • » •> a (•*A%eAWW/.iw»>A» •***«<•;A, ■ ^NAPA- ;A’

Franczia pezsgöbor gyárosokpiszoklevél Aranyérméig
elsőrangú kitüntetések

Paris, Nizza, Temesvár, 
Antwerpen, udapest, 

Marseille, Brüssel, Becs.

Kiszabon 1890 FRANCOIS LAJOS és TsaBordeaux 1896
császári és királyi udvari szállítók

Fillöp Szász Coburg Gothai Herczeg Ő Fensége szállítói

BUDAFOK (PROMONTOK.)
Páris 1896

Szüret Budafokon

Jr !?-»?<
—s^

Nyómatott Leopold és Klein könyvnyomdájában Budafokon.


